





# சட்டமன்ற உறுப்பினர் சிந்தனைச் செல்வன் லால்பேட்டை பேரூராட்சியில் மக்களுடன் முதல்வர் திட்டம் துவக்கி வைத்தார்

காட்டுமன்னார் கோவில் டிசு 31- கடலூர் மாவட்டம் லால்பேட்டை பேரூராட்சியில் சனிக்கிழமை மக்களுடன் முதல்வர் திட்டம் துவக்க விழா நடந்தது.



முன்னிலை வகித்தனர். இதில் பொதுமக்களிடமிருந்து பட்டா மாற்றம், குடும்ப அட்டை பெயர் திருத்தம், மின்வாரிய பெயர் திருத்தம், உள்ளிட்ட 18 துறைகளைச் சார்ந்த மனுக்கள் பெறப்பட்டது. நிகழ்ச்சியில் தாசிவதார தமிழ்ச்செல்வன், நில எடுப்பு தனி வட்டாட்சியர் ஜெயச்சந்திரன், துணை தாசிவதார சங்கர், வட்ட வழுங்கல் அலுவலர் அன்புராஜ், வருவாய் ஆய்வாளர் சீனிவாசன், கல்விக்குழு தலைவர் சோமன், கோவிந்தசாமி, மணவாளன், கல்பா பாலா, ஜெயக்குமார், உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.



காஞ்சிபுரம் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகத்தில் கலாம் கனவு இந்தியா இயக்கம் மற்றும் டாக்டர் ராஜேஷ் கலாம் கனவு இந்தியா கல்வி மற்றும் பொதுநல அறக்கட்டளை மற்றும் காஞ்சி சிலம்பக்கலை பயிற்சி மையம் சார்பில் விஜயகாந்த் இறப்பிற்கு வீரக்கலையுடன் வீரவணக்கம் மற்றும் மௌன அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. இதில் சிறப்பு விருந்தினராக முன்னாள் கலாம் கனவு இந்தியா இயக்க தலைவர் டாக்டர் ராஜேஷ் கலாம் மற்றும் காஞ்சி சிலம்பக்கலை குழு குமார் மற்றும் தேவராஜ் நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட மாணவர்கள் கலந்து கொண்டு சிலம்பக்கலை மூலம் வீரவணக்கம் மற்றும் மௌன அஞ்சலி செலுத்தினர்.

# “வோடி பிரதான பிறகுதான் இந்தியா மீதான உலகின் பார்க்கையே மாறியது” - அறிவு விவர்ப்பு



அகமதாபாத் : டிசு. 31, சுதந்திரத்துக்குப் பிறகு நேரத்திரி மோடி பிரதமராகும் வரை, நாட்டின் பார்வை ‘இந்தியாவை மையமாக’ கொண்டிருக்கவில்லை என்று நாட்டை நேசிப்பவர்கள் உணர்வதாக மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமிதாபா தேர்வித்துள்ளார். குஜராத்தின் அகமதாபாத் திட்டம் உள்ள சுவாமிநாராயண் குருகுல் விஸ்வவித்யா பிரதிஷ்டானம் நடத்திய பூஜ்ய பூராணி சுவாமிஸ்மிரிதி மகோத்ஸ்வத்தில் கலந்துகொண்டு பேசிய அமிதாபா, “நாடு சுதந்திரம் அடைந்த பிறகு நாட்டை நேசித்தவர்களுக்கு, பாரதம் என்ற வார்த்தை மீது மீயானதை கொண்டவர்களுக்கு ஒரு கட்டுப்பாடு இருந்தது. அது, நாடு சுதந்திரம் அடைந்தாலும் உணர் பார்வை நாட்டை மையப்படுத்தியதாக இல்லாமல், வேறு எதையோ மையப்படுத்தியதாக இருக்கிறதே என்பதுதான். இந்த பார்வையை மாற்ற 1950 முதல் பாஜகவினர் பாடுபட்டார்கள். பல தலைமுறைகளாக பாஜக இறக்காக பாடுபட்டு வந்தது. இந்த நோக்கத்துக்காக பலர் தங்கள் இன்னுயிரை இழந்திருக்கிறார்கள். நேரத்திரி மோடி பிரதமரான பிறகுதான் இந்தப் பார்வை மாறியது. அதன் பிறகு ஒட்டுமொத்த உலகமும்

# காஞ்சிபுரம் சங்கரா கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரியில் மார்கழி மாத பாவை விழா

காஞ்சிபுரம் டிசு. 31- மார்கழி மாத சிறப்பமையும், மரபையும் எதிர்கால சந்ததியினருக்கு கொண்டு செல்லும் வகையில், காஞ்சிபுரம் ஏனத்தூர் ஸ்ரீ சங்கரா கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி சார்பில் இரு நாள் தனிக் கிளாஸ்கள் தலைப்பில், திண்ணை பள்ளிக்கூடத்தின், பாவை விழா வெள்ளிக்கிழமை கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்றது.



இந்த நிகழ்ச்சியில் கல்லூரி முதல்வர் டாக்டர். கலை இராம. வெங்கடேசன் தலைமையில், காஞ்சி காமகோடி பீடாதிபதி ஜகத்குரு ஸ்ரீ சங்கர விஜேந்திர சரஸ்வதி சுவாமிநாதன் அருளாசியுடன், ஸ்ரீ காஞ்சி காமாட்சி அம்பாள் கோயில் ஆஸ்தான வித்துவான்கள் தேசு சகோதரர்கள் ஸ்ரீ எஸ். சண்முகசுந்தரம், ஸ்ரீ எஸ். சேதுராமன் குழுவினரின் மகல் இசை நடைபெற்றது. அதைத் தொடர்ந்து மாணவ, மாணவிகளுக்கான பாட்டு போட்டி, சேச்சு போட்டி, மரபையும் எதிர்கால சந்ததியினருக்கு கொண்டு செல்லும் வகையில், காஞ்சிபுரம் ஏனத்தூர் ஸ்ரீ சங்கரா கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி சார்பில் இரு நாள் தனிக் கிளாஸ்கள் தலைப்பில், திண்ணை பள்ளிக்கூடத்தின், பாவை விழா வெள்ளிக்கிழமை கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்றது. இன்ன நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் திருப்பாவை காட்டும் வாழ்க்கை நெடுகள் என தலைப்பில் சமஸ்கிருத பேராசிரியர் டாக்டர். ஜே. ஸ்ரீ சசை சிறப்புரை மாற்றினார். அதைத் தொடர்ந்து நடைபெற்ற பரதநாட்டிய கலை நிகழ்ச்சியில் காஞ்சிபுரம் - சென்னை ஸ்ரீ பால் சேஷேத்ராலையா விதவ சபையின், ஆடல் கலைமணி தலைப்பில் கலைமணி தலைப்பில் கொண்டு நடனம் ஆடினார். அதைத் தொடர்ந்து போட்டியில் வெற்றி பெற்ற மாணவ, மாணவிகளுக்கு பரிசளிப்பு நிகழ்ச்சியும் நடைபெற்றது. இன்ன நிகழ்ச்சியில் கல்லூரி பேராசிரியர்கள் மற்றும் மாணவ, மாணவிகள் பெரும் திரளாக கலந்து கொண்டனர். இந்த நிகழ்ச்சிக்கான ஏற்பாடுகளை தலைவர் டாக்டர். வி.பி.குமார் செய்துள்ளார். செயலாளர் சி.ரஞ்சன், செயலாளர் டாக்டர். வி.பி. ரிஷிகேஷன், கல்லூரி முதல்வர் டாக்டர். கலை, இராம. வெங்கடேசன் ஆகியோர் மிகச் சிறப்பாக செய்திருந்தார்கள்.

# மேலநிலநல்லூர் கிழக்கு ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட பகுதிகளில் வெள்ள நிவாரணம் வழங்கல்

சங்கரன்கோவில் : டிசு. 31, தமிழகத்தின் முதலமைச்சர் உத்திரவின்படி சங்கரன்கோவில் சட்டமன்றத் தொகுதி மேலநிலநல்லூர் கிழக்கு ஒன்றியம் குருக்கண்டி, கே.ரெட்டியாட்டி, மேலநிலநல்லூர், கீழநிலநல்லூர், இலந்தைகுளம், பெரியகோவில், குளம், பனவலித்தேயம், ஆயாண்டி கிராமங்களில் உள்ள நியாய விலை கடைகளில் தமிழக முதல்வர் அறிவித்தபடி வெள்ள நிவாரணத் தொகை வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. நிகழ்ச்சிக்கு கிழக்கு ஒன்றிய செயலாளர் பெரியதுரை தலைமை வகித்தார். தென்காசி வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் ராஜா எம்எல்ஏ கலந்துகொண்டு கே.ரெட்டியாட்டியில் உள்ள நியாய விலை கடையில் வெள்ள நிவாரணத்தை வழங்கி துவக்கி வைத்தார். தொடர்ந்து மற்ற கிராமங்களில் நிவாரணத் தொகை வழங்கப்பட்டது. இதில் மாவட்ட பிரதிநிதிகள் சண்முகப்பண்டியன், செந்தூர்பாண்டியன், மாவட்ட விளையாட்டு மேம்பாட்டு



மேம்பாட்டு அணி துணை அமைப்பாளர் கபால்கர், ஆத்தா, தேர்வன், கணேசன், முருகன், குருசாமி, முத்துக்குடி, ராமப்பாண்டியன், தீபா, செல்வன் ராஜேந்திரன், பாஸ்சாமி, நீலகண்டன், சிவலிங்கசுமார், பொன்னுபாண்டியன், வெள்ளத்துரை, முருகன், கருப்பசாமி, சௌந்தரராஜன், சௌந்தர், கருணா, கைதிசாமி, பரமையா, முத்துராஜலிங்கம், எம்.துரை, வரதராஜன், ராஜேந்திரன், கனகராஜ், குமார், பாலமுருகன், திப்பி மற்றும் ஒன்றிய இளைஞரணி அமைப்பாளர் கார்த்திக், ஒன்றிய பொறியாளர் அணி அமைப்பாளர் மனோஜ்குமார், ஒன்றிய சுற்றுச்சூழல் அணி அமைப்பாளர் முத்துப்பாண்டியன், ஒன்றிய வந்தக அணி அமைப்பாளர் கார்த்திக், விளையாட்டு

இந்தியாவின் புகழை பாடத்தொடங்கின. நாடு தற்போது பலதுறைகளில் முன்னேறி வருகிறது. மொபைல், போன் உற்பத்தியில் நமது நாடுதான் முதலிடத்தில் உள்ளது. புதிய தொழில் நிறுவனங்கள் தொடங்கப்படுவதில் நாம் 3-வது இடத்தில் இருக்கிறோம். இதேபோல், புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தி உற்பத்தியிலும் நாம் 3-வது இடத்தில் உள்ளோம். ஜம்மு காஷ்மீருக்கு சிறப்பு அந்தஸ்து அளிக்கும் சட்டப்பிரிவு 370, பிரிவை உடனடி நடைமுறைக்கு, பயங்கரவாதத்துக்கும் காரணமாக இருந்தது. பல பத்தாளர்களைக் காதல் சுகமகளை நாடு சமந்து கொண்டிருந்தது. ஆகஸ்ட் 5, 2019 அன்று பிரதமர் நேரத்திரி மோடி சட்டப்பிரிவு 370ஐ முடிவுக்கு கொண்டுவந்தார். பயங்கரவாதத்துக்கு எதிரான சகிப்புத்தன்மையுடன் கொள்கையை மோடி அரசு கொண்டிருக்கிறது. நமது எல்லையில் குழப்பம் விளைவித்துக் கொண்டிருந்தவர்களை சர்ஜிக்கல் ஸ்ட்ரைக் மூலம் நாம் உறுதியாக எச்சரித்தோம். இந்தியாவின் பாதுகாப்புப் படைபுடன் மோதினால், கடும் விளைவுகளை சந்திக்க வேண்டி வரும் என்ற அந்த எச்சரிக்கையை சர்ஜிக்கல் ஸ்ட்ரைக் மூலம் பிரதமர் மோடி கொடுத்தார்” என்று அமிதாபா தேர்வித்தார்.

# காரைக்கால் பெருந்தலைவர் காமராஜர் கல்வியல் கல்லூரியில் தேசிய நுகர்வோர் தின விழா

காரைக்கால், டிசு. 31- காரைக்கால் மாவட்டத்தில் தேசிய நுகர்வோர் தினத்தை முன்னிட்டு பெருந்தலைவர் காமராஜர் கல்வியல் கல்லூரியில் காரைக்கால் மாவட்ட நிர்வாகம் மற்றும் குடிமைப் பொருள் வழங்கும் மற்றும் நுகர்வோர் விவகாரங்கள் துறை மூலமாக தேசிய நுகர்வோர் தின விழா நடைபெற்றது.



திருமுருகன் மற்றும் செயலாளர் சிவக்குமார் உள்ளிட்ட பொறுப்பாளர்கள் கலந்துகொண்டு சிறப்பித்தனர். மேலும் காரைக்காலில் அமைந்துள்ள ஆறு கல்லூரிகளில் நுகர்வோர் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் விதமாக கல்லூரி மாணவ மாணவியர்களுக்கு நுகர்வோர் விழிப்புணர்வு கருத்தரங்கம் நடந்தேற்பது. கருத்தரங்கில் பங்கு பெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கும் கட்டுரை போட்டிகளை வைக்கப்பட்டிருந்தது. இதில் பிடித்த மாணவர்களுக்கு மாவட்ட ஆட்சியர் பரிசினையும் சான்றிதழ்களையும் வழங்கினார். விழாவின் ஏற்பாடுகளை குடிமைப் பொருள் வழங்கும் மற்றும் நுகர்வோர் விவகாரங்கள் துறை அறிவுரை செய்திருந்தனர்.

# புதுக்கோட்டையில் நிகழ்ந்த சாலை விபத்தில் உயிரிழந்த 5 பேரின் குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.2 லட்சம் நிதியுதவி வழங்கல்



சென்னை, டிசு. 31- புதுக்கோட்டையில் நிகழ்ந்த சாலை விபத்தில் உயிரிழந்த 5 பேரின் குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ. 2 லட்சம் நிதியுதவி வழங்க முதலமைச்சர் முகல்பாண்டி உத்தரவிட்டுள்ளார். விபத்தில் பலத்த காயமடைந்தோருக்கு தலா ரூ. 1 லட்சம், லேசான காயமடைந்தோருக்கு தலா ரூ. 50,000 வழங்க முதல்வர் உத்தரவிட்டுள்ளார். படி நிதி வழங்கப்பட்டது. இதுகுறித்து முதல்வர் வெளியிட்டிருந்த அறிக்கையில், “புதுக்கோட்டை மாவட்டம், திருமயம் தாலுக்கா, நமணசமுத்திரம் அருகே திருச்சி காரைக்குடி தேசிய நெடுஞ்சாலையில் தேசிய அதிகாலை சென்னை மற்றும் திருவள்ளூர் மாவட்டங்களிலிருந்து முன்று வெவ்வேறு நாளுக்கு சக்கர வாகனங்களில் செல்வோருக்கோ காலிக்கு சென்றுக் கொண்டிருந்தவர்கள், தேநீர் அருந்துவதற்காக சாலைப்போத்தில்வாகனங்களை நிறுத்திவிட்டு தேநீர் அருந்துகின்றபோது, சிடெண்ட் ஏற்றிகொண்டு வந்த லாரி எதிர்பாராதவிதமாக

மோதிய விபத்தில் திருவள்ளூர் மாவட்டம், உத்தக்கோட்டை தாலுக்கா, பனஞ்சேரியை சேர்ந்த ஜெகநாதன் (வயது 60) த/பெயலம் மற்றும் சாந்தி (வயது 55), க/பெ.சீனிவாசன், திருவள்ளூர் மாவட்டம், திருமுல்லைவாயில், எல்லையம்மன் கோவில் தெருவைச் சேர்ந்த தோசுலகிருஷ்ணன் (வயது 26), த/பெ.மாதவன் மற்றும் சென்னை மாவட்டம், அமைந்தகரையைச் சேர்ந்த சக்திஷ் (வயது 25), த/பெ. சக்திவேல் ஆகிய நல்லரும் சம்பவ இடத்திலேயே உயிரிழந்தார்கள். மேலும் திருவள்ளூர் மாவட்டம், மதுரவாயல், பாக்கியமடக்கி நகர், அன்னை இந்திரா காந்தி நெடுஞ்சாலைச் சேர்ந்த சரேஷ் (வயது 39), த/பெ.ஜெயராமன் என்பவர் புதுக்கோட்டை அரசு மருத்துவக்கல்லூரி மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெறும் போது உயிரிழந்தார். மேலும், இவ்விபத்தில் பலத்த காயமடைந்து புதுக்கோட்டை அரசு மருத்துவக்கல்லூரி மருத்துவமனையில் சிகிச்சை

பெற்று வருபவர்களுக்கு சிறப்பு சிகிச்சை செய்ய அறிவுறுத்தியுள்ளோம். இவ்விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்தினருக்கும் அவர்களுடைய உறவினர்களுக்கும் எனது ஆழ்ந்த இரக்கமையும், ஆறுதலையும் தெரிவித்துக் கொள்வதோடு உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு தலா இரண்டு லட்சம் ரூபாயும், பலத்த காயமடைந்தவர்களுக்கு தலா ஒரு லட்சம் ரூபாயும், இலேசான காயமடைந்தவர்களுக்கு தலா ஐம்பதாயிரம் ரூபாயும் முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து வழங்கிவரும் உத்தரவிட்டுள்ளோம்” என முதல்வர் தெரிவித்திருந்தார். ஆழ்ந்தபடி புதுக்கோட்டை அரசு மருத்துவக்கல்லூரி மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெறும் வரும்படி கலை மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் செல்வி, புதுக்கோட்டை எம்எல்ஏ முத்துராஜா, ஆகியோர் நேரில் சந்தித்து ஆறுதல் கூறி முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதிக்கான காட்சோலைகளை நேற்று வழங்கினார்கள்.

# சூக நலம் மற்றும் மகளிர் உரிமைகளை ஒருங்கிணைந்த குழந்தைகள் வளர்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் சூக நல அமைச்சர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் சிந்தனைசெல்வன் பங்கேற்பு



கடலூர், டிசு. 31- கடலூர் மாவட்டம் காட்டுமன்னார் கோவில் குழந்தைகள் வளர்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் சூக நல அமைச்சர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் சிந்தனைச் செல்வன் மற்றும் முத்துசாமி பேரூராட்சி மன்றத் தலைவர் கணேசமுர்த்தி ராமலிங்கம் வட்டாரமருத்துவ வேங்கடேசன் குழந்தைகள் வளர்ச்சி திட்ட வட்டார ஒருங்கிணைப்பாளர் டெ.மெட்ராமேரி விருதலை சிறுந்தகைகள் கட்டிடம் சார்பில் மாவட்ட செயலாளர் மணவாளன் விவசாயபாதுகாப்புச் சங்கரில் செயலாளர் பசுமைவளவன் நகர பொருளாளர் கல்பாலா வளமனேஷ்விரா உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர். சமுதாய வளைகாப்பு எம்.ஆர்.கே.கல்வி குழுமத்தின் சார்பாக அனைத்து கர்ப்பினி பெண்கள் மற்றும் உறவினர்களுக்கு அறுசுவை மழி உணவு அளிக்கப்பட்டது

# சிலம்பப்போட்டியில் சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு பிரச்சாரம்

புதுக்கோட்டை, டிசு. 31- லம்ஸ்சுருது வித்தியாலயா ஓரியண்டல் உயர்நிலைப் பள்ளியில் சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு சங்கத்தின் சார்பாக மாணவர்களுக்கு சிலம்பப்போட்டி நடந்தது. அப்போது சாலை பாதுகாப்பு குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி சங்கத் தலைவர் மாருதி கண. போகன்ராஜா தலைமையில் நடைபெற்றது.



நிகழ்ச்சியில் செயலாளர் வகுங்காலத்தில் மாணவர்கள் அரசின் அறிவுறுத்தல் படி வாகன உரிமத்தின் அவசியம் குறித்தும் வாகன காப்பீடு உயிரிழந்தவர்களை ஆகியவைகள் என்பது குறித்து விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தினார். நிகழ்ச்சியில் சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு சங்கத்தின் சார்பாக மாணவர்களுக்கு சிலம்பப்போட்டி நடந்தது. அப்போது சாலை பாதுகாப்பு குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி சங்கத் தலைவர் மாருதி கண. போகன்ராஜா தலைமையில் நடைபெற்றது. இன்ன பாவை விதிகளை கடுமையாக பின்பற்ற வேண்டும் என்றும் சாலைகளில் வாகனங்களை நிறுத்துவதை தவிர்ந்தல் வேண்டும் என்றும், ஒட்டுமொத்த சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு சங்கத்தின்

# விரடிவிநாயகருக்கு சங்கடஹர சதுர்த்தி விழா

ஆதனக்கோட்டை, டிசு.31- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆதனக்கோட்டை அருகே உள்ள குப்பையாண்டி கிராமத்தில் எழுந்தருளி அருள்பாலித்து வரும் பிரசித்தி பெற்ற ஸ்ரீ வீரடிவிநாயகர் ஆலயத்தில் மார்கழி மாத மஹாசங்கடகர சதுர்த்தி விழா வெகு விமரிசையாக நடைபெற்றது. இந்த சங்கடஹர சதுர்த்தி விழாவில் விநாயகருக்கு



சந்தனா தலை அபிஷேகம், தீர்வியப்போடி, பால், தயிர்,

அரிசிமாவு, பஞ்சாமிர்தம் சந்தன, இளநீர், பன்னீர் உள்ளிட்ட ஒன்று வகையான அபிஷேகங்கள் நடைபெற்றது. பின்னர் விநாயகர் அலங்கரிக்கப்பட்டு தீபாராணை காட்டப்பட்டது. இந்த சங்கடஹர சதுர்த்தி விழாவில் தீர்விய பக்தர்கள் கலந்துகொண்டு சாமி தரிசனை செய்தனர். பின்னர் பக்தர்களுக்கு பிரசாதமும் அன்னதானமும் வழங்கப்பட்டது.

# மதுரை பெத்தானியாபுரம் அருகே நுய்யாக்கியை சுத்தப்படுத்தும் போது நிரொள வெடித்ததில் ஓய்வென்ற ராணுவ வீரர் உயிரிழந்துள்ளார்

மதுரை : டிசு. 31, மதுரை பெத்தானியாபுரம் அருகே துப்பாக்கியை சுத்தப்படுத்தும் போது திடீரென வெடித்ததில் ஓய்வென்ற ராணுவ வீரர் உயிரிழந்துள்ளார். ஓய்வு பெற்ற ராணுவ வீரர் ராஜேந்திரன் தனியார் வங்கியில் பாதுகா வல ராக

பணிபுரிந்து வந்தார். துப்பாக்கியை காவல் நிலையத்தில் ஒப்படைப்பதற்காக சுத்தம் செய்த போது எதிர்பாராத விதமாக ராஜேந்திரன் கட்டுக் கொண்டார். வயிற்று பகுதியில் பாய்ந்த குண்டு மருத்துவமனைக்கு பாதுகா வல ராக



உயிர் பிரிந்தது. விபத்தார் ? தற்கொலையா? என்று

கோணத்தில் கரிமேடு போலீசார் வழக்குப்பதிவு செய்து விசாரணை

மேற்கொண்டு வருகின்றனர். மதுரை பெத்தானியாபுரம் தாமல் விதியை சேர்ந்தவர ராஜேந்திரன் இவர் முன்னாள் ராணுவ வீரராவார். ராணுவத்தில் 23 வருடமாக பணிபுரிந்து வந்துள்ளார். தற்போது ஓய்வு பெற்று தனியார் வங்கியில் காவலராக

பணியாற்றி வந்தார். இந்நிலையில் தனியார் வங்கியில் கடந்த 20 நாட்களாக வேலைக்கு செல்லாத நிலையில் அவர் வைத்திருந்த துப்பாக்கியை சுவல் நிலையத்தில் ஒப்படைப்பதற்காக நேற்று காலை தனது வீட்டு மேட்டை மாடியில்

துப்பாக்கியை சுத்தம் செய்ய முயற்சித்தபோது, தவறுதலாக அவருடைய கைப்பட்டு அவருடைய வயிற்று பகுதியை நோக்கி சுட்டுக்கொண்டதாக தலைவெளியாகியுள்ளது. சத்தம் கொள்ளப்பட்டு அவருடைய குடும்பத்தார் ரத்த வெள்ளத்தில் துடித்துக்கொண்டிருந்த

அவரை மீட்டு மதுரை அரசு ராஜாஜி மருத்துவமனைக்கு அழைத்துக் கொண்டு தீர்மானம் செய்து கொடுத்தார். வயிற்றில் கொண்டு சென்றுகொண்டிருக்கும் போதே அவர் உயிரிழந்துள்ளார் என்று தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

### மங்கைநல்லூரில் நவீன பொது கழிப்பிடம் திறப்பு

தூரங்கம்பாடி, டிச.31: மயிலாடுதுறை மாவட்டம், குத்தாலம் ஒன்றியம், மங்கை நல்லூர் ஊராட்சி மயிலாடுதுறை -திருவாரூர் சாலை பேருந்து நிலையம் அருகில் நவீன பொது கழிப்பிடம் திறப்பு விழா நடைபெற்றது.



திரு.கழ்ச்சிக்கு ஒன்றிய குழு தலைவர் மகேந்திரன் தலைமை வகித்தார், மாவட்ட ஊராட்சி குழு தலைவர் உமா மகேஸ்வரி சங்கர் முன்னிலை வகித்தார். ஊராட்சி மன்ற தலைவர் எஸ். அன்பரசன் வரவேற்று பேசினார். இதில் முப்புகர் தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினரும், மயிலாடுதுறை மாவட்ட திருக சபைமன்றமான நிகேதா எம். முருகேசிராஜ், அழைப்பாளராக கலந்து கொண்டு மாவட்ட



கஜேந்திரன், ஒன்றிய குழு உறுப்பினர் ரமேஷ், ஊராட்சி மன்ற தலைவர்கள் ராஜேஷ் கண்ணன், தங்கமணி, சதீஷ், அறிவுமுகன், மதிவாணன், நெடுமாறன் மற்றும் வர்த்தக சங்க நிர்வாகிகள், பொதுமக்கள் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர். உதவி பொறியாளர் சோமசுந்தரம் நன்றி கூறினார்.

### அம்புலி ஆற்றை தூர்வாரும் பணியை தடுத்ததைக் கண்டித்து பொதுமக்கள் சாலை மறியல்

ஆலங்குடி : டிச. 31, ஆலங்குடியில் அம்புலி ஆற்றை தூர்வாரும் பணி தடுக்கப்பட்டதைக் கண்டித்து பொதுமக்கள் நேற்று சாலை மறியலில் ஈடுபட்டனர்.



புதுக்கோட்டை மாவட்டம், ஆலங்குடியில் அம்புலி ஆறு தூர்வாரும் பணி அண்மையில் தொடங்கி நடைபெற்று வருகிறது. அப்பணி ஆலங்குடி பேரூராட்சி 14-வது வார்டுக்கு உட்பட்ட அண்ணாநகர், இந்திராநகர் பகுதியில் அம்புலி ஆறு தூர்வாரும் பணியை தடுத்து நிறுத்தியுள்ளனர். இதைக் கண்டித்தும் தூர்வாரும் பணியை உடனே தொடங்க வேண்டும் என வலியுறுத்தும் அண்ணாநகர், இந்திராநகர் பகுதி மக்கள் அம்புலி ஆற்று

### இந்தியாவுக்கு மோடி செய்தது என்ன? வரும் தேர்தல் இந்துத்துவாவுக்கும், மக்கள் நலனுக்கும் இடையேயானது காங்கிரஸ் எம்.பி. சசிதரூர் கருத்து

டெல்லி : டிச. 31- வரும் தேர்தல் இந்துத்துவாவுக்கும் மக்கள் நலனுக்கும் இடையேயானது என்று காங்கிரஸ் எம்.பி. சசிதரூர் கருத்து தெரிவித்துள்ளார்.



ஜனவரி 22ல் அயோத்தியில் ராமர் கோயிலையும், பிப்ரவரி 14ல் அபுதாபியில் இந்துக் கோயிலையும் பிரதமர் திறந்து வைக்கிறார். 2 கோயில்களும் திறக்கப்பட்ட பின் இந்தியாவில் விரைவில் தேர்தல் நடத்தப்படும் என எதிர்பார்க்கிறேன். 2009ல் பொருளாதார வளர்ச்சியின் அவதாரமாக வகுஜராத்தின் தலைமை நிர்வாக அதிகாரியாகவும் மோடி காட்சிப்படுத்தப்பட்டார். அனைத்து இந்தியர்களுக்கும் மோடி வளர்ச்சியை காண்டு வருவார் எனக் கூறப்பட்டது. 2019ல் பணமதிப்பிழப்பு என்ற பேரழிவு நடவடிக்கைக்குப் பின் மோடியின் கதை

### திருமயம் இந்திய தேசிய காங்கிரஸ் 139வது துவக்க நாள் விழா

திருமயம் : டிச. 31, புதுக்கோட்டை மாவட்டம், திருமயம் கடைவீதியில் இந்திய தேசிய காங்கிரஸ் கட்சியின் 139 வது துவக்க நாள் விழா தொடங்கியது. காவிரி கட்டிடத்தலைவரும் முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினரும் மாண்புமிகு பொதுமக்கள் மற்றும் சமூக நலத்துறை அமைச்சர் சி.வி. வெங்கடேஷ், திருமயம் வட்டாரத்தில் இருந்து வருகை தந்த



பொதுச் செயலாளர் காவிரி கட்டிடத்தலைவர் முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினரும் மாண்புமிகு பொதுமக்கள் மற்றும் சமூக நலத்துறை அமைச்சர் சி.வி. வெங்கடேஷ், திருமயம் வட்டாரத்தில் இருந்து வருகை தந்த

### குழியறை இராமநாதன் செட்டியார் மேல்நிலைப் பள்ளி மாணவர்கள் நாட்டு நலப்பணி திட்ட உள்வரம்

திருமயம் : டிச. 31, குழியறை மு.சி.த.இராம. இராமநாதன் செட்டியார் மேல்நிலைப் பள்ளி மாணவர்களால் நாட்டு நலப்பணி திட்டம் நடைபெற்றது.



இந்நிகழ்ச்சியில் பிளாஸ்டிக் பை ஒழிப்பு மற்றும் மஞ்சள்பை உபயோகம் பற்றியும் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துவதற்காக மாணவர்களால் பேரணி நடத்தப்பட்டது. பேரணியை குழியறை தாலகர் நித்யா அவர்கள் துவங்கி வைத்தார்கள். தலைமையாகிரியர் கருப்பையா, ஆசிரியர்கள், சமூக ஆர்வலர்கள் சண்முகம் மற்றும் காசி விஸ்வநாதன் கலந்து கொண்டார்கள். தாலகத்தைப் பற்றியும், தாலகத்தின் பயன்பாடுகள்

### பெரிய அச்சத்தை தரும் வகையில் கொரோனா பாதிப்பு இல்லை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் பேட்டி

சென்னை : டிச. 31, பெரிய அச்சத்தை தரும் வகையில் கொரோனா பாதிப்பு இல்லை என அமைச்சர் மா. சுப்பிரமணியன் தெரிவித்துள்ளார்.



பருவமழையை ஒட்டி சென்னையில் 10வது வார சிறப்பு மருத்துவ முகாம் தரமணியில் சுகாதாரத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் தலைமையில் தொடங்கி வைக்கப்பட்டது. பின்னர் செய்தியாளர்களை சந்தித்து அவர், ஜே.என்.1 என்ற புதிய வகை கொரோனா வைரஸ் பரவல் அதிகரித்து வருகிறது. தெற்காசிய நாடுகளில் ஜே.என்.1 கொடுகளால் வைரஸ் பாதிப்பு அதிக அளவில் காணப்படுகிறது.

### புதுக்கோட்டை டீம் மருத்துவமனை சார்பாக மழைக்கால மருத்துவ முகாம்

புதுக்கோட்டை முதலமைச்சரின் மருத்துவ காப்பீட்டுத் திட்டத்தின் கீழ் தமிழக முதலமைச்சரின் அறிவுறுத்தலின் படி டீம் மருத்துவமனையின் நிர்வாக இயக்குநர் டாக்டர். கே.எச்.சீல் வழிகாட்டுதலின் படி மழைக்கால மருத்துவ முகாம், புதுக்கோட்டை மாவட்டம், குன்றாண்டார்தேவியில் ஒன்றியம், தென்னங்குடி ஊராட்சியிலுள்ள சமுதாயக் கூடத்தில் நேற்று நடைபெற்றது.



முன்னெச்சரிக்கை பற்றியும், கொரோனா, டெங்கு, பன்றிக்காய்ச்சல், இன்ஃபுளுன்சா போன்ற வைரஸ் காய்ச்சலால் ஏற்படும் அறிகுறிகள் தென்பட்டால் உடனடியாக அருகில் உள்ள மருத்துவமனையை அணுகி பரிசோதனை செய்து கொண்டு முறையாக மருத்துவ ஆலோசனை பெற வேண்டும் என்று தெரிவித்து நோய்கள் பரவக்கூடிய இக்காலக்கட்டத்தில் குடிநீரை காய்ச்சி பருக வேண்டும், கைகளை சுத்தமாக அடக்கடி சோப்பு போட்டு குழுவேண்டும், மக்கள் கூட்டம் அதிகம் உள்ள இடங்களில் முகவசம் கட்டாயம் அணிவ வேண்டும் என்று முகாமில் அறிவுறுத்தப்பட்டது.

### தென்காசி மாவட்ட பொது நூலகத்துறை அலுவலர் ஒன்றிய நிர்வாகிகள் அறிமுக விழா

தென்காசி : டிச. 31, 103 ஆண்டுகள் பாரம்பரியமிக்க தமிழ்நாடு அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கமான தமிழ்நாடு அரசு அலுவலர் ஒன்றியத்தின் இணைப்புச் சங்கங்களின் முதன்மை சங்கமான தமிழ்நாடு அரசு பொதுநூலகத்துறை அலுவலர் ஒன்றியத்தின் திருநெல்வேலி மற்றும் தென்காசி மாவட்ட புதிய நிர்வாகிகள் அறிமுக விழா தென்காசி தமிழ்நாடு அரசு அலுவலர் ஒன்றிய கட்டிடத்தில் வைத்து நடைபெற்றது.



இந்நிகழ்ச்சியில் தமிழ்நாடு அரசு பொது நூலகத்துறை அலுவலர் ஒன்றிய மாநில துணை பொதுச் செயலாளரும் ஒருங்கிணைந்த திருநெல்வேலி மாவட்ட தலைவரும் வெற்றி வேலன் தலைமை வகித்தார். மூத்த உறுப்பினர்களாகிய பிரம்ம நரகம் (முனியப்பன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். ஒருங்கிணைந்த திருநெல்வேலி மாவட்ட செயலாளர் குமார் வரவேற்றார். மாநில தலைவர் அமிர்த குமார் புதிய நிர்வாகிகளை அறிமுகம் செய்தும், தமிழ்நாடு அரசு பொது நூலகத்துறை அலுவலர் ஒன்றிய நாட்காட்டியையும்

சேவைகளையும் பாராட்டி பள்ளியின் செயலர் இராம.சொக்கலிங்கம் அவர்கள் மாணவர்களை கௌரவித்தார்கள். நெகிழ்ச்சி பை விழிப்புணர்வு பேரணியை திட்ட அலுவலர் பழனியப்பன் அவர்களும், வெங்கடாச்சலம் ஆசிரியர் அவர்களும் ஏற்பாடு செய்தனர்.

### செயலாளர்களில் செயலியல் உழவர் உற்பத்தியாளர் பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் மாவட்ட ஆட்சியர் வழங்கினார்

தூரங்கம்பாடி, டிச.30: மயிலாடுதுறை மாவட்டம் செயலாளர்களில் செயலியல் உழவர் உற்பத்தியாளர் நிறுவனத்தின் இரண்டாம் ஆண்டு கூட்டம் நடைபெற்றது.



இக்கூட்டத்தில் மயிலாடுதுறை மாவட்ட ஆட்சியர் ஏ.பி.மகாபாரதி கலந்துகொண்டு சீர்காழி, செம்பனார்கோவில் உள்ள ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட 94 வட்டாரங்களை சேர்ந்த 4300 பயனாளிகளுக்கு ரூ.1 கோடியே 35 லட்சம் மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட ஆட்சியர் பேசியதாவது- தமிழ்நாடு அரசு ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் உழவுத் துறையின் கீழ் செயல்பட்டுவரும் தமிழ்நாடு வாழ்ந்து காட்டுவோம் திட்டம் மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் செயல்படும் 57 வட்டாரங்களில் 400 பெண் பங்குதாரர்களை கொண்டு ஆரம்பிக்கப்பட்ட செயலியல் உழவர் உற்பத்தியாளர் நிறுவனம் தற்போது 626 பெண் உறுப்பினர்களை இணைத்து மொத்தம் 1026 பங்குதாரர்களுடன் செயல்பட்டு வருகிறது. உற்பத்தியாளர் நிறுவனம் மற்றும் பங்குதாரர்கள் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வட்டாரங்களில் ஊரக தொழில் முனைவுகள் உருவாக்குதல், நிதி சேவைகளுக்கு வழிவகுத்தல் மற்றும் வேலை வாய்ப்புளை உருவாக்குதல் போன்றவை





## காசா மீது இஸ்ரேல் சரமாரி தாக்குதல்

### 24 மணி நேரத்தில் 200 பேர் பலி

டெல்லில் : டிச. 31, காசா மீது இஸ்ரேல் ராணுவம் சரமாரி தாக்குதல் நடத்தி வருகிறது. காசாவுக்குள் நுழைத்து ஹமாஸ் சுரங்கப்பாதை வளாகத்தை அழித்துள்ளது இஸ்ரேல். அதோடு கடந்த 24 மணி நேரத்தில் 200 பேர் உயிரிழந்திருப்பதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. இஸ்ரேல் நேற்று முன்தினம் வெள்ளிக்கிழமை இரவு காசா பகுதியில் உள்ள காஸ் யூனிஸ் நகர் மீது கடுமையான குண்டுகளை வீசி தாக்குதல் நடத்தியுள்ளது. காசாவுக்குள் நுழைத்து ஹமாஸ் சுரங்கப்பாதை வளாகத்தை அழித்துள்ளது இஸ்ரேல். அதோடு கடந்த 24 மணி நேரத்தில் 200 பேர் கொல்லப்பட்டனர். மேலும், பல உடல்கள் சுற்றுப்புறங்களில் இடிபாடுகளில் புதைந்திருக்கக் கூடும் என அஞ்சப்படுகிறது. மத்திய காசாவில் உள்ள துரித மருகாள் மீது இஸ்ரேல் தொடர்ச்சியான வான்வழி தாக்குதல்களை



நடத்தியதாக மருத்துவர்கள் மற்றும் பாலஸ்தீன பத்திரிகையாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். காசாவில் ஹமாஸ் தலைவர் யஹ்யா சின்வாரின் வீடு ஒன்றின் அடித்தளத்தில் உள்ள சுரங்கப்பாதை வளாகத்தை அழித்ததாக இஸ்ரேல் ராணுவம் தெரிவித்துள்ளது. அல்குதஸ் தொலைக்காட்சியில் பனிப்புரிந்த பாலஸ்தீன ஊடகவியலாளர் ஒருவர் தனது குடும்பத்துடன் சேர்ந்து கொல்லப்பட்டார் எனக் கூறப்படுகிறது. இஸ்ரேலிய தாக்குதலில் 106 பாலஸ்தீன ஊடகவியலாளர்கள் கொல்லப்பட்டதாக தகவல் வெளியாகியிருக்கிறது. கடந்த அக்டோபர் 7-ஆம் தேதி தொடங்கிய ஹமாஸ் - இஸ்ரேல் போர் இன்னும் முடிவுக்கு வரவில்லை. இஸ்ரேல் மீது ஹமாஸ் ஏவுகணைத் தாக்குதல் நடத்தியதாக இஸ்ரேல் பராமரித்து வரும் பாய்ஸ் (பிசிபிஎல்) அமைப்பு அபுதாபி கோயிலையும் கட்டி வருகிறது. இக்கோயிலில் இருப்பினர், சிவன், ஐயப்பனின் சிலைகள் பிரதிஷ்டை செய்யப்பட்ட உள்ளன. கட்டுமானப் பணிகள் இறுதிக்கட்டத்தை எட்டியுள்ள நிலையில் இக்கோயில் 2024 பிப்ரவரி 14-ம் தேதி, பத்தர்களின் வழிபாட்டுக்கு திறக்கப்பட உள்ளது. இந்நிலையில் சுவாமி ஈஸ்வர சந்திர தாஸ், பிரம்ம விகாரி தாஸ் உள்ளிட்ட கோயில் நிர்வாகிகள் கடந்த புதன்கிழமை டெல்லியில் பிரதமர் மோடியை சந்தித்து,

## அபுதாபியில் பிரம்மாண்ட இந்து கோயில் திறந்துவைக்க பிரதமர் மோடி ஒப்புதல்

புதுடெல்லி : டிச. 31, அபுதாபியில் பாப்ஸ் அமைப்பு சார்பில் கட்டுப்பட்டு வரும் இந்து கோயிலை திறந்துவைக்க பிரதமர் நரேந்திர மோடி ஒப்புதல் அளித்துள்ளார். ஐக்கிய அரபு அமீரகத் தலைநகர் அபுதாபி அருகே முரேகாவில் 55 ஆயிரம் சதுர மீட்டர் பரப்பளவில் பிரம்மாண்ட இந்து கோயில் கட்டப்படுகிறது. கடந்த 2018 பிப்ரவரியில் இக்கோயில் கட்டுமானப் பணியை பிரதமர் நரேந்திர மோடி தொடங்கி வைத்தார். உலகம் முழுவதும் சுமார் 1,200 இந்து கோயில்களை நிறுவி, பராமரித்து வரும் பாய்ஸ் (பிசிபிஎல்) அமைப்பு அபுதாபி கோயிலையும் கட்டி வருகிறது. இக்கோயிலில் இருப்பினர், சிவன், ஐயப்பனின் சிலைகள் பிரதிஷ்டை செய்யப்பட்ட உள்ளன. கட்டுமானப் பணிகள் இறுதிக்கட்டத்தை எட்டியுள்ள நிலையில் இக்கோயில் 2024 பிப்ரவரி 14-ம் தேதி, பத்தர்களின் வழிபாட்டுக்கு திறக்கப்பட உள்ளது. இந்நிலையில் சுவாமி ஈஸ்வர சந்திர தாஸ், பிரம்ம விகாரி தாஸ் உள்ளிட்ட கோயில் நிர்வாகிகள் கடந்த புதன்கிழமை டெல்லியில் பிரதமர் மோடியை சந்தித்து,



மற்றும் சிறப்ப வேலைப்பாடுகள் குறித்து பிரதமரிடம் சுவாமி பிரம்ம விகாரி தாஸ் எடுத்துரைத்தார். வரவிருக்கும் திறப்பு விழா, உலகளாவிய ஒற்றுமையை குறிக்கும் முக்கிய நிகழ்வாக இருக்கும் என்றும் அவர் விவரித்தார். அபுதாபி கோயில் கட்டுமானப்பணியில் ஈடுபட்டு வரும் அனைவருக்கும் பிரதமர் பாராட்டு தெரிவித்தார் என்று கூறப்பட்டுள்ளது. இக்கோயில் வளாகத்திற்காக ஐக்கிய அமீரக அரசு 17 ஏக்கர் நிலத்தை நன்கொடையாக வழங்கியது. இதற்காக ஐக்கிய அமீரக அரசுக்கு பிரதமர் மோடி ஏற்கெனவே நன்றி தெரிவித்திருந்தார். ஐக்கிய அரபு அமீரகத்தில் இருக்கும் 35 லட்சம் இந்தியர்கள் இக்கோயில் திறக்கப்படும் தினத்தை ஆவலுடன் எதிர்நோக்கியுள்ளனர்.

## போரை நிறுத்தினால் மட்டுமே பிணைக்கைதிகளை விடுவிப்போம் - இஸ்ரேலுக்கு ஹமாஸ் எச்சரிக்கை

காசா : டிச. 31, காசா மீது இஸ்ரேல் படையினர் தொடர் தாக்குதலை நடத்தி வரும் நிலையில் போரை நிறுத்தினால் மட்டுமே பிணைக்கைதிகளை விடுவிக்கப்படுவார்கள் என ஹமாஸ் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது. இஸ்ரேல் - ஹமாஸ் அமைப்பினர் இடையே கடந்த அக்டோபர் 7ம் தேதி முதல் உக்கிரமான போர் நடைபெற்று வருகிறது. இஸ்ரேல் காசா மீது மேற்கொண்டு வரும் தீவிரமான தாக்குதலால் 20 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட பாலஸ்தீனர்கள் உயிரிழந்துள்ளனர். கடந்த மாதம் நடத்தப்பட்ட சில நாட்கள் போர் நிறுத்தத்தின் போது இரு தரப்பிலும் பிணைக்கைதிகள் விடுதலை செய்யப்பட்டனர். அதன்பின்னர் மீண்டும் தாக்குதலை தொடங்கிய இஸ்ரேல் ராணுவம், உலக நாடுகள் போரை நிறுத்தக்



கேரியும் கேட்காமல் தொடர்ந்து காசாவை தாக்கி வருகிறது. ஐநா சபை பலமுறை கண்டனம் தெரிவித்தும் போரை நிறுத்த முடியாது என இஸ்ரேல் திட்டவாடமாக அறிவித்துள்ளது. இந்நிலையில் இஸ்ரேல் எச்சரித்துள்ள ஹமாஸ், இஸ்ரேல் போரை நிறுத்தினால் மட்டுமே பிணைக்கைதிகள் விடுதலை செய்யப்படுவார்கள் என தெரிவித்துள்ளது. ஹமாஸ் அமைப்பினர் முழுமையாக ஒழிக்கும் வரை போர் நிறுத்தத்துக்கு வாய்ப்பே இல்லை என இஸ்ரேல் தீவிரப்படுத்தியுள்ளது.

## காலிஸ்தான் ஆதரவாளர் லக்ஷ் சிங் லண்டாவை பயங்கரவாதியாக அறிவித்தது மத்திய உள்துறை அமைச்சு

புதுடெல்லி : டிச. 31, கனடா வாழ்காலிஸ்தான் ஆதரவாளர் லக்ஷ் சிங் லண்டாவை மத்திய உள்துறை அமைச்சு பயங்கரவாதியாக அறிவித்தது. 33 வயதான லக்ஷ் சிங் லண்டா தடை செய்யப்பட்ட காலிஸ்தானி இயக்கத்தின் பாய்ஸ் அண்டர்நேஷனல் அமைப்பைச் சேர்ந்தவர். இவர் மொஹாலியில் கடந்த 2021 ஆம் ஆண்டு பஞ்சாப் காவல்துறை தலைமையகத்தில் நடத்தப்பட்ட தாக்குதலில் தொடர்புடையவராவார். அதே போல் கடந்த டிசம்பர் 2022ல் சரஹாலி காவல்துறையில் மீது நடத்தப்பட்ட தாக்குதலில் தொடர்புள்ளதாகத் தெரிகிறது.



பஞ்சாப்பைச் சேர்ந்த லண்டா கடந்த சில ஆண்டுகளாக கனடாவில் வாழ்ந்து வருகிறார். அங்கிருந்து இந்தியாவுக்கு எதிரான சதித்திட்டங்களைத் தீட்டி வருவதாக அவர் மீது பல்வேறு குற்றச்சாட்டுகள் உள்ளன. இந்நிலையில் கடந்த செப்டம்பர் மாதம் பஞ்சாப் போலீஸார் லண்டாவுக்கு தொடர்புடைய 48 இடங்களில் அதிரடி சோதனை மேற்கொண்டனர். கடந்த 2006ம் ஆண்டு சோதனைக்கு முந்தைய நாள் லண்டாவின் ஆதரவாளர் என்று கூறிய நபர் ஒருவர் பஞ்சாப் வாழ் வணிகரிடம் ரூ.15 லட்சம் கேட்டு தொலைபேசி வாயிலாக மிரட்டல் விடுத்தார். அதனைத் தொடர்ந்து அந்த நபர் கொடுத்த புகாரின் பேரில் போலீஸார் அடுத்தநாளே பல்வேறு இடங்களிலும் அதிரடி சோதனை நடத்தினர். சிலரே கைது செய்யப்பட்டனர். இந்நிலையில் லக்ஷ் சிங் லண்டாவை தற்போது பயங்கரவாதியாக அறிவித்துள்ளது மத்திய உள்துறை அமைச்சு. இந்நியாவில் சீக்கியர்களுக்கு தனிமாதிரி வேண்டும் என காலிஸ்தான் பயங்கரவாதிகள் வலியுறுத்தி வருகின்றனர். இதை வலியுறுத்தினால் உள்ள காலிஸ்தான் ஆதரவாளர்கள் இந்தியாவுக்கு எதிரான செயல்களில் தொடர்ந்து ஈடுபடுகின்றனர். கனடாவில் உள்ள இந்திய தூதரகம் முன்பு, கடந்த மார்ச் மாதம் அவர்கள் போராட்டம் நடத்தினர். காலிஸ்தான் பயங்கரவாதிகளின் செயல்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று கனடா அரசிடம் இந்தியா தொடர்ந்து வலியுறுத்தி வருகிறது. இந்நிலையில் கனடாவில் காலிஸ்தான் டைகர் படைப்பிரிவின் தலைவரும், தீவிரவாதியுமான ஹர்தீப் சிங் நிஜார் கடந்த சில மாதங்களுக்கு முன்னர் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார். இந்தக் கொலையில் கனடாவில் உள்ள இந்திய தூதர் சஞ்சய் குமார் வர்மா மற்றும் டொராண்டோவில் உள்ள துணைத் தூதர் அபூர்வா வஸ்த்வா ஆகியோர் முக்கிய பங்காற்றியுள்ளனர் என அவர்களின் போட்டோக்களூடன் கனடாவில் காலிஸ்தான் ஆதரவாளர்கள் போஸ்டர் ஒட்டினர். இந்நிலையில் நாடாளுமன்றத்தில் பேசிய கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் டூடோ, "இந்திய அரசாங்க முகவர்களுக்கும் காலிஸ்தான் தலைவர் ஹர்தீப் சிங் நிஜார் கொலைக்கும் தொடர்பு இருப்பதற்கான நம்பத்தகுந்த குற்றச்சாட்டுகள் உள்ளன" என்று கூறினார். இதை இந்தியா அபத்தமானது என்றும் உள்நேர்க்கம் கொண்டது என்றும் தெரிவித்துள்ளது. இந்தியாவின் முத்த தூதரக அதிகாரிகையை கனடா வெளியேற்றிய நிலையில் அதற்குப் பதிலாக கொடுக்கும் வகையில் இந்தியாவுக்கான கனடா தூதரை வெளியேற்றும்படி இந்தியா கூறியது. இவ்வாறாக மாறி மாறி குற்றச்சாட்டுகளோடு காலிஸ்தான் சர்ச்சையால் கனடா - இந்தியா உறவில் விரிசல் ஏற்பட்டுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

## மெக்சிகோ பிறந்தநாள் கொண்டாட்டத்தில் நுய்பாக்கிச்சூடு - 6 பேர் பலி, 26 பேர் காயம்

மெக்சிகோ : டிச. 31, மெக்சிகோவில் நேற்று முன்தினம் வெள்ளிக்கிழமை மெக்சிகோவில் உள்ள சோனோரா மாணாத்தின் சிடெட் ஒடுகைகள் என்ற நகரத்தில் 15 வயது சிறுமி ஒருவரின் பிறந்த நாள் கொண்டாட்டத்திற்காக பலரும் சுயமிக்ரூந்தனர். பிறந்த நாள் கொண்டாட்டத்தில் பலரும் உற்சாகமாக பாண்டியில் கலந்துகொண்டு இருந்தனர். அப்போது திடீரென அங்கு வந்த அடையாளம் தெரியாத நபர் துப்பாக்கிச்சூடு நடத்தியுள்ளார். இந்த



துப்பாக்கிச்சூட்டில் 6 பேர் நிகழ்விடத்திலேயே பலியானார். 26 பேர் படுகாயம் அடைந்து உயிருக்கு போராடினர். உடனடியாக சம்பவ இடத்துக்கு விரைந்து வந்த போலீஸார், காயம் அடைந்தவர்களை மீட்டு மருத்துவமனையில் சேர்த்தனர். மெக்சிகோவில் அதிகாரஸ்திரை நடப்பதால் இந்த நுய்பாக்கிச்சூடு அந்நாட்டை அதிரவைத்துள்ளது. இது குறித்து போலீஸார் தீவிர விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

## தீவிரவாதி ஹஃபிஸ் சயீத்தை பாகிஸ்தான் ஒப்படைக்க வேண்டும்

புதுடெல்லி : டிச. 31, மும்பையில் கடந்த 2008-ம் ஆண்டு நவம்பர் 26-ம் தேதி லஷ்கர்-இ-தொய்யபா தீவிரவாதிகள் நடத்திய தாக்குதலில் 175 பேர் உயிரிழந்தனர், 300 பேர் காயம் அடைந்தனர். அதன்பிறகு அல்-கய்தா அமைப்புக்கு ஐ.நா அறிவித்த தடைப்பட்டியலில் சயீத் பெயரும் இடம் பெற்றிருந்தது. ஹஃபிஸ் சயீத் பற்றிய தகவல் அளித்தால் 10 மில்லியன் டாலர் வெகுமதி அளிக்கப்படும் என அமெரிக்காவும் அறிவித்தது. நிதி நடவடிக்கை கண்காணிப்பு படை அமைப்பு (எஃசுஎஃப்) சர்வதேச தீவிரவாதிக் குழுப் பட்டியலில், ஹஃபிஸ் சயீத்தை சேர்க்க முயற்சி எடுத்தது. இதை தவிர்த்தும் நடவடிக்கையாக, தீவிரவாத அமைப்புக்கு நிதியுதவி

## வெளியுறவு துறை மீண்டும் வலியுறுத்தல்

அளித்த வழக்கில் ஹஃபிஸ் சயீத்துக்கு பாகிஸ்தான் நீதிமன்றம் 31 ஆண்டுகள் சிறை தண்டனை விதித்தது. இந்தியா - பாகிஸ்தான் இடையே கைதிகளை பரிமாறிக் கொள்ளும் ஒப்பந்தம் நடத்தும் செய்யப்படவில்லை. இதனால், ஹஃபிஸ் சயீத்தை நீதிக்கு முன் கொண்டுவர பாகிஸ்தான் அரசு எதுவும் செய்யவில்லை. இந்நிலையில் அவர் மீது இந்தியாவில் பதிவு செய்யப்பட்ட வழக்கு விசாரணைகளை சந்திக்க, ஹஃபிஸ் சயீத்தை ஒப்படைக்கும்படி வெளியுறவுத் துறை அமைச்சு பாகிஸ்தான் அரசுக்கு மீண்டும் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளது.

## உக்ரைன் மீது சரமாரி தாக்குதல் நடத்திய ரஷ்யா - 31 பேர் பலி



கீவ் : டிச. 31, உக்ரைன் மீது ரஷ்யா கடந்த 18 மணி நேரம் தொடர் தாக்குதலில் ஈடுபட்டதால் அங்கு பலர் இயூபாடுகளில் சிக்கி பரிதாபமாக உயிரிழந்துள்ளனர். இதுவரை 31 பேர் பலியாகி உள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. உக்ரைன் மீதான தாக்குதல் கடந்த சில தினங்களாக தனிநிதிருந்த நிலையில், போர் மீண்டும் உக்கிரமடைந்துள்ளதால் அங்குள்ள மக்கள் மிகுந்த அச்சத்தில் உள்ளனர். நேடோ கூட்டமைப்பில் உக்ரைன் சேர்வதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்த ரஷ்யா, அந்த நாடு மீது கடந்த ஆண்டு பிப்ரவரி மாதம் போர் தொடுத்தது. சிறிய நாடுதான் எளிதாக வீழ்த்திவிடலாம் என ரஷ்யா எண்ணியது. ஆனால், அமெரிக்கா மற்றும் மேற்கத்திய நாடுகளின் உதவியால் அதனை உக்ரைன் முறியடித்து வருகிறது. இருந்த போதிலும் ரஷ்யா தொடர்ந்து தாக்குதல் நடத்தி வருவதால், பொருளாதார இழப்புகள் ஏற்பட்டு வருகின்றன. இந்நிலையில், உக்ரைன் மீது நேற்று முன்தினம் வெள்ளிக்கிழமை இதுவரை இல்லாத அளவுக்கு தாக்குதலை ரஷ்யா தீவிரப்படுத்தியது. உக்ரைனின் தெற்கு, மேற்க மற்றும் கிழக்கில் உள்ள நகரங்கள் மற்றும் கீவ் உட்பட பல பகுதிகளைக் குறிவைத்து தாக்குதல் நடட்டுற்றது. 18 மணி நேரத்துக்கும் மேலாக இந்த தாக்குதல் நடைபெற்றது. இந்த தொடர் தாக்குதலில் ரஷ்ய ராணுவம் 36 டிரோன்கள் மற்றும் 122 ஏவுகணைகளை அனுப்பியது. போர் தொடங்கியதில் இருந்து ரஷ்யா நடத்திய மிகப்பெரிய வான் தாக்குதல் இதுவாகும். கடந்த ஆண்டு நவம்பர் மாதம் உக்ரைன் மீது ரஷ்யா 96 ஏவுகணைகளை அனுப்பியதே இதற்கு முன்னர் பெரிய தாக்குதலாக இருந்தது. உக்ரைனின் பல பகுதிகள் இந்த தாக்குதலில் நிலைகுலையின. இதனால் அங்குள்ள மருத்துவமனைகள், பள்ளிக்கூடங்கள் மற்றும் சுரங்கப்பாதை ரயில் நிலையம் உள்ளிட்டவை சேதமடைந்தன. இந்தக் கட்ட போதிலும் ரஷ்யா தொடர்ந்து தாக்குதல் நடத்தி வருவதால், மேலும் பலர் படுகாயம் அடைந்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. ரஷ்யாவின் இந்த போர்த் தாக்குதலுக்கு பல்வேறு நாடுகளும் தங்களது இல்லாத அளவுக்கு தாக்குதலை ரஷ்யா தீவிரப்படுத்தியது.

## லஞ்சம் கொடுப்பவருக்கும் கடுமையான தண்டனை : சீனாவில் அதிரடி சட்டம்



சீனா : டிச. 31, அரசு அதிகாரிகளுக்கு லஞ்சம் கொடுப்பவருக்கும் தண்டனை தரும் வகையில் சீனாவில் புதிதாக சட்டம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. சீன அதிபர் ஜி ஜின்பிங், தனிப்பட்ட நேர்மையை பேணுமாறு மக்களுக்கு அறிவுறுத்திய சில நாட்களுக்குப் பிறகு, ஊழல் எதிர்ப்பு இயக்கத்தின் ஒரு பகுதியாக அதிகாரிகளுக்கு லஞ்சம் கொடுப்பவர்களைத் தண்டிக்க சீனா தனது குற்றவியல் சட்டத்தை நேற்று முன்தினம் வெள்ளிக்கிழமை திருத்தியது. மார்ச் 1 முதல் நடைமுறைக்கு வரும் இந்த திருத்தப்பட்ட சட்டம், லஞ்சம் கொடுப்பவர்களுக்கு எதிரான போராட்டத்தை தீவிரப்படுத்தியுள்ளது. இதன் மூலமாக பல நபர்களுக்கு, அல்லது முக்கிய தேசிய திட்டங்களில் ஈடுபட்டு பவர்களுக்கு மீண்டும் லஞ்சம் வழங்குபவர்கள் கடுமையாக தண்டிக்கப்படுவார்கள். இச்சட்டப்படி, நிர்வாகம், நீதித்துறை ஊழியர்களுக்கு லஞ்சம் கொடுப்பவர்கள் மற்றும் நிதி, சுகாதாரம், உணவு, கல்வி போன்ற துறைகளில் லஞ்சம் கொடுப்பவர்களுக்கும், கடுமையான தண்டனை வழங்கப்பட உள்ளது. இந்த புதிய குற்றவியல் சட்டத்திற்கும் சீனாவின் உயர்மட்ட சட்டமன்றமான தேசிய மக்கள் காங்கிரஸின் நிலைக்குழுமால் நிறைவேற்றப்பட்டது. சீனாவில் ஜி ஜின்பிங் தலைமையிலான ஆட்சி நடக்கிறது. இவர் அதிபராக பதவியேற்ற 2012ம் ஆண்டு முதல், ஊழலுக்கு எதிராக தீவிர நடவடிக்கைகளை எடுத்துவருகிறார். சட்டத்தில், கட்சி நிர்வாகிகளிடம் தனிப்பட்ட முறையில் பேசிய அதிபர் ஜி ஜின்பிங், கட்சி நிர்வாகிகளின் உறவினர்கள் பெயர்கள், அழகு விவகாரத்தில் ஈடுபட்டு பவர்களுக்கு மீண்டும் லஞ்சம் அடிப்படக்கூடாது என்று எச்சரித்தார்.

## இலங்கை பிரதமருடன் இந்திய தூதர் சந்திப்பு

கொழும்பு : டிச. 31, இலங்கைக்கான இந்திய தூதராக சந்தேஷ் ஜா கடந்த வாரம் பதவி ஏற்றார். இந்த நிலையில் நேற்று முன்தினம் வெள்ளிக்கிழமை அவர் இலங்கை பிரதமர் தினேஷ் குணவர்த்தனவை சந்தித்து இருதரப்பு உறவுகள் குறித்து பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். அப்போது இரு நாடுகளுக்கு இடையிலான

பொருளாதார உறவுகள் மற்றும் ஒத்துழைப்பு குறித்து இருவரும் விரிவாக விவாதித்தனர். மேலும் எரிசக்தி துறையில் இந்தியாவின் அதிக முதலீடுகள், திரிகோணமலை என்னெய் சேமிப்பு தொடர்புடைய துறைமுகங்கள், ரெயில்வே மற்றும் பிற துறைகளில் முன்மொழியப்பட்ட



கூட்டு திட்டங்களை விரைவுபடுத்துவதற்கான நடவடிக்கைகள் மற்றும் வழிமுறைகளை ஆய்வு செய்தனர்.

அதிமுக அமைச்சர்கள் மீது நடவடிக்கை  
ஆளுநரை சந்தித்து வலியுறுத்தினார் முதல்வர்



திருமயத்தில் விபத்து: சென்னை  
திருவள்ளூரை சேர்ந்த 5 பேர் பலி

இந்தியாவிற்கு பிரதமர் செய்தது  
என்ன?: காங்கிரஸ் எம்பி கேள்வி



சென்னை / புதுக்கோட்டை

31.12.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாரூ  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**காரன்வாலிஸ்**, பிரித்தானிய இந்தியாவின் 3வது தலைமை ஆளுநர் (பி.1738)  
(இ.1805)



**டி. எஸ். துரைராஜ்**, தமிழக நாடக, திரைப்பட நடிகர் (பி.1910)  
(இ.1986)



**நாஞ்சில் நாடன்**, தமிழக எழுத்தாளர் (பி.1947)



**ச. வே. சுப்பிரமணியன்**, தமிழறிஞர் (பி.1929)  
(இ.2017)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**விஸ்வநாத தாஸ்**, விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர், நாடக கலைஞர் (பி.1886)  
(இ.1940)



**கே. ஆர். ராமநாதன்**, இந்திய இயற்பியலாளர் (பி.1893)  
(இ.1984)



**ராஜ் நாராயணன்**, இந்திய இடதுசாரி அரசியல்வாதி, விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர் (பி.1917)  
(இ.1986)



**தொ. மு. சிதம்பர ரகுநாதன்**, தமிழக எழுத்தாளர் (பி.1923)  
(இ.2001)

